

12.6
TUESDAY
詩篇
119:145-176

上主啊，容我求助的呼聲達到你面前；求你照你的應許賜我悟性。
容我的禱告到達你面前；求你照你的應許拯救我。我要時時刻刻頌讚
你，因為你將你的律例教導我。我要歌頌你的法律，因為你的命令公
正。（詩119:169-172）

聽！求助的呼聲

本段經文除了歌頌上主法律的公義有效，也帶來求助的祈禱。詩人向上主提出呼求，懇求祂能讓自己明白上主的應許和法律，也懇求祂垂聽祈禱，拯救自己。不僅是頌讚上主，也提出自己的需要。什麼樣的人會呼求正義呢？，通常就是遭受不正義、身在苦境中，走投無路的人。

人渴慕和追求上主的法律，是因為人在世上的權力與判奪往往充滿不正義。這段求助的祈禱，必須進一步催促我們關注社會中那些被他者／體制所宰制的人。2022年6月24日美國最高法院案件「多布斯訴傑克遜婦女健康組織案」（Dobbs v. Jackson Women's Health Organization），推翻「羅訴韋德案」（Roe v. Wade）的先例，引用美國憲法第十修正案，允許美國各州自行決定墮胎是否合法。這法律是攸關生死，也直接衝擊女性身體自主與生育自主權。

人類歷史以來（聖經背景裡的各種故事都是最明確的例子），女性的自主與生殖能力常常是被優勢霸權男性所掌握。盼望基督徒在思考相關議題時，別忘了想起詩篇中那渴求正義法律的求助之聲。

我的子宮，是我的嗎？從國外至國內、從社會到教會 論生存權與選擇權



美國聯邦最高法院推翻「羅訴韋德案」，允許各州政府自行決定墮胎是否違法，對每一個關注女性權利以及生命權的人來說，無疑是一件爆炸性的大事，因為過往墮胎權受到美國憲法保障，如今已無法同日而語。本期新聞專題將從法律、信仰、社會工作實務等層面出發，一同認識這個美國現在正在發生的爭議，同時也盤點台灣的法律現況。（新聞全文內容請至TCNN閱讀）

施行正義的上主，求祢使我學習聽見受苦受迫之人求助的聲音。奉主耶穌基督的名祈禱，阿們。